
  

  

  

  

  

  

  

  

  

                  

Metall- und Maschinen-Industrie. 1607 

Bilanzen 

Bofünertcmale 31./12. 1928 31./12.1929 31./12.1930 31./12.1931 31./12.1932 1./1.1924 

Aktiva GM RM RM RM RM RM 

gevermögen: 

3..... %%. 89 542 89 542 89 542 50 000 50 000 50 000 

%%%%.W... 300 000 330 000 323 400 220 000 230 001 
/ %%%.. 149 324 
/ ... 150 000 120 000 108 000 50 000 56 699 53 209 
Werkzeuge, Utensilien, Modelle... 2 2 2 2 16 890 19 195 
// ...... 1 2 5 983 4 324 
/ 777 G.. 1 3 1 10 1 
%% % %./ 7·²o., — * 1 1 1 

Klischees und Miniaturen..... 1 2= 3 

Umlaufsvermögen: 
Roh-, Hilfs- und Betriebsstoffe.... 65 185 

Halbfertige Erzeugnisseses... 842 106 516 441 276 384 137 125 210 554 83 754 
Fertige „ Wafen 953 

% % %%%G. 
Kasse und Postscheckguthaben.. 7 109 5 645 4350 62 728 50 800 13 016 
Guthaben bei der Reichsbbank... * 14 385 10 612 784 
. XXXQXI:IX 75 335 
6(f % %%%%%%...... = — — – 
3%%% „ 11 252 1 1 1 
Debitoren abz. Diskont und Abschreibungen. 69 275 1 409 470 1 586 796 1 872 373 1 970 573 1 686 610 
Versicherungen, vorausbezahlt... = 904 894 1 157 1 592 1 745 
66 %. 1 3 000 3000 3 000 3 
6 fme. . (600) (600) (5 600) (5 600) (5 600) (5 600) 

Summa 1 469 290 2 495 527 2 404 685 2 396 371 2 595 184 2 398 542 

Passiva 

7 %%....... 1 500 000 1 500 000 1 300 000 1 300 000 1 000 000 1 000 000 
%%% 7 000 7 000 7 000 7 000 7 000 27 

((f 777? .... 44 077 90 000 100 000 110 000 430 000 430 000 
..... „„.. 40 000 70 000 70 000 70 000 
Rückstellung für Neubau und Erneuerung 300 843 300 651 300 650 
Rückstellung für Steueern........ — 48 000 
Sonstige Rückstellungen..... — — — — 24 422 
B6666 % 10 000 45 000 45 000 55 000 55 000 
4% Hypothekaranleiae...... 43 575 43 425 43 425 43 425 41 606 10 125 
50% Teilschuldverschreibungen..... 4 407 393 1 389 10 ==- 3 1 
.//( %... 1 544 1 2 241 1 1 
GG èéèé %.GQÜÄÄÄ* 66 313 15 482 1 859 57 107 = 
Anzahlungen und Vorauszahlungen.. 44 411 

..... 68 886 890 798 786 828 440 960 573 610 210 577 
Provisionsguthaben von Agenten... 81 807 
Rückständige Dividende. = 1 892 1 086 641 1 477 1 963 
Posten der Rechnungsabgrenzung.... — – — 58 594 
ibnen (600) (600) (5 600) (5 600) (5 600) 5 600) 
. „„%%%%....QÜ.ÜQQQQ..... 82 386 62 233 73 012 55 242 61 302 

Summa 1 469 290 2 495 527 2 404 685 2 396 371 2 595 184 2 398 842 

Gewinn- und Verlust- Rechnungen 

Debet 

% R 442 452 
/ ....... 32 592 
. % 259 599 873 285 762 1 226 180 89 489 
„„... ............. 365 229 

schreibungen auf Anlagen.... 
22 043 140 auf Debiforenr * 95 392 46 170 222 861 45 016 25 786 

Einlösung der Vorzugsaktien.. * 12 500 Rückstellung für Steuerforderungen.... — 48 000 Muban und Erneuerungvg = – 60 000 
/ ? ?? ... — 133 401 87 581 7 %% 3 82 386 62 238 73 012 55 242 61 302 

Summa 415 177 396 332 641 635 1 459 839 1 156 974 

Kredit 
Gewinn-Vortrag aus dem Vorjaht.... 10 473 17 386 22 233 10 012 14 242 Betriebs-Uberschuß %%%%% ....... 397 822 359 849 589 759 1 408 055 1 016 473 Verfallene Dividende und Anleihe-Zinsen 376 328 239 294 Zinsen / %%%%...... 6 882 18 721 29 315 41 533 31 041 

infolge Einziehung der Vorzugs- 
6 ........ — 7000 Aus der stillen Waren-Reserve... — — — 87 924 

Summa 415 177 396 332 641 635 1 459 839 1 156 974 
Einige Erläuterungen zur Bilanz: Die auf den Anlage-Konten ausgewiesenen Zugänge waren für Verbesserungen der Fabrikations- einrichtungen bzw. für Neuanschaffungen von Autos und Pferden erforderlich. – Die mit 1 RM ausgewiesene Beteiligung betrifft den Anteil (43 %) 

am Wohnungsbau-Verein Artern. — Bei dem in der Bilanz unter Aktiven und Passiven geführten Posten von 5600 RM handelt es sich um eine Bürg- schaft für Frachtenstundung. – Die Vorzugs-Aktien der Gesellschaft. Nach dem Gesellschaftsvertrag war jede Aktie mit 2500 RM einzulösen. Der 
Einlsungsbetrag von 12500 RMist dem Gewinn- und Verlust-Konto belastet, während der durch Wegfall der Vorzugsaktien mit 7000 RMentstehende 
Buchewinn diesem Konto gutgebracht ist. – Von der früheren 4 % Hypothekar-Anleihe wurden im Jahre 1952 2700 RM ausgelost. – Verbindlich- 

aus begebenen Wechseln und Schecks betrugen am 31./12. 1952 145115 RM. – Auf dem Fabrikgrundstück einschl. Gebäude ruhen folgende mit 6656 aufgewertete Sicherheitshypotheken; 1. für die ehem. 4% Hypothekar-Anleihe 137500 RM (die Tilgung dieser Anleihe wird mit dem Jahre 1935 eendet), 2. für 5 Banken zu gleichen Teilen zus. 77550 RM. – Forderungen der Banken bestehen zur Zeit nicht. 
ußer den in der Gewinn- und Verlust-Rechnung ausgewiesenen Besitzsteuern von 87581 RM sind unter Handlungs-Unkosten noch 37101 RM andere Steuern verbucht, die Gesamt-Steuern im Jahre 1932 betragen also 124 682 RM.    


